
општина у Србији нема државне функције већ је ограничена на вршење 

локалних послова који су од интереса за подручје једног или више 

насељених места или катастарских општина који чине њену територију. 

Наша општина је по новом Закону о локалној самоуправи (видети члан 18. 

став 1. Закона о локалној самоуправи „Сл. гласник РС“ 129/2007) 

лимитирана и бројем становника и то је основна територијална јединица у 

којој живи и остварује локална права и интересе најмање 10.000 

становника. У вршењу својих послова општина ужива самосталност и 

самоуправност и то је услов сваке локалне демократије и 

децентрализације.  

Нигде, па ни код нас, општина не може да постоји без те минималне 

слободе и самоуправности и то јој је остало из богате демократске 

политичке традиције због које је она нужно облик демократске локалне 

организације. Њена самосталност и самоуправност се састоји у томе што 

има своје самоуправне функције или Уставом и законом зајемчени 

делокруг послова које врши, одговарајућа средства за његово извршење, 

нормативну самосталност и сопствену локалну организацију 

(самоорганизовање) као и посебну правну заштиту коју ужива, укључујући 

и ону од стране Уставног суда Републике Србије.  

б) Надлежност општине као јединице локалне самоуправе  

Своју самосталност и самоуправност општина у Србији најпре изражава 

преко своје надлежности или делокруга послова које врши и који обухвата 

како изворне послове (послове самоуправног делокруга), тако и поверене 

послове које држава, односно Република, повери општини на вршење. 

Постојање једних и других послова тражи њихово разграничење, што је у 

случају наше општине учињено методом енумерације, а то значи да су 

Уставом и Законом о локалној самоуправи прецизно и таксативно 

набројани сви послови који спадају у самостални делокруг локалне 

самоуправе. Тако наша општина има и врши пре свега нормативну 

функцију и преко својих органа доноси статут и друге акте као што су: 

програм развоја, урбанистички план, буџет и завршни рачун. Општина 

даље уређује и обезбеђује обављање и развој комуналних делатности, 

градског грађевинског земљишта и пословног простора, стара се о 

изградњи, одржавању и коришћењу локалних путева, заштити животне 

средине, оснива установе и организације у области културе, примарне 

здравствене заштите, физичке културе, дечије и социјалне заштите и 


